

千余场医疗机构公益电影下基层坚持六年

送医送药送健康

本报讯 (记者刘永胜 通讯员薇周建华)1092场公益电影,2184部“标配”剧目,760个行政村、300个居民社区、32家老年公寓放映范围……这是记者12月13日从洛阳市妇女儿童医疗保健中心、洛阳市精神卫生中心等医疗机构获悉的一组数据。这组数据是这些医疗机构6年来坚持公益电影下基层的真实记录。

为了丰富群众的文化生活,2011年,洛阳市妇女儿童医疗保健中心、市精神卫生中心等医疗机构共同启动了公益电影免费进乡村(社区)活动。专职放映队精选经典影片,在坚持每场一部故事片、一部河南戏曲片的“标配”基础上,穿插播放一些保健知识和致富信息。仅2016年,他们就在洛阳的150个行政村、社区、敬老院巡回放映电影约200场,观众逾5万人次。

“这部电影放得真好啊!”在洛阳市瀍河回族区日月星康复养老公寓里,93岁的老红军张继轮一边盯着银幕,一边称赞不已。当天18时30分电影开始,该老年公寓的45位老人和闻讯赶来的群众纷纷将目光投向大银幕。大家首先看到的是由国家卫生计生委摄制的科教片《居民健康卡》。看了科教片后,观众对居民健康卡的普及应用有了最基本的了解。两个多小时后,随着抗战影片《诱狼》的剧终,今年的洛阳市医疗机构公益电影下基层活动圆满落幕。

来自洛阳市第二面粉厂的王阿姨高兴地说:“以前,俺看露天电影要跑十几里(1里=500米)路,想不到现在你们每月将好看的电影送到我们家门口放映,感谢公益电影下基层活动为大家送来了‘精神食粮’。”

洛阳市妇女儿童医疗保健中心主任王茅帅说,公益电影下基层活动运用电影特有的社会功能、宣传功能和娱乐功能,直观地宣传医学科普知识和敬老爱老、邻里和谐等社会新风尚,让观众在享受优秀的电影的同时,学到保健知识,效果良好。

“公益电影下基层活动给当前的‘两学一做’学习教育添柴加火。《焦裕禄》《任长霞》《郭明义》等优秀影片,使党员干部和群众备受感动。我们放映公益电影,就是以群众利益为出发点,更好地尽职尽责,服务广大群众。”洛阳市精神卫生中心主任徐健康说。

据了解,自2013年以来,洛阳市精神卫生中心、市妇女儿童医疗保健中心还分别参与拍摄了反映医疗卫生领域工作的电影《心灵解码》和《生死拯救》。其中,《心灵解码》已于今年国庆节期间在全国公映。

中国扶贫开发协会倾力帮扶洛宁

本报讯 (通讯员郑治明 韦林嘉)12月2~3日,由九届、十届、十一届全国政协委员,中国扶贫开发协会执行副会长林嘉琳带队,中国扶贫开发协会产业扶贫委员会及相关企业人员来到洛宁县进行考察调研。

在洛宁县,林嘉琳一行先后来到故县镇、东宋镇卫生院进行实地考察,详细查看了两所乡镇卫生院的医疗卫生状况,深入了解了基层卫生院在发展中遇到的困难。

强化为民意识 提升服务能力 打造放心医院

——写在嵩县人民医院荣获“全国百姓放心示范医院”之际

□刘云飞 李优良 文/图

新创业好青年、王风英获得“马海明式好党员好干部”、院长王春生被河南省政府授予河南省劳动模范等荣誉称号,深受社会各界人士的信赖和好评。

让患者更放心,让群众更满意,让医患关系更和谐

以创建促提升,以创建促和谐,以创建促满意——自启动创建“全国百姓放心示范医院”活动以来,嵩县人民医院各科紧紧围绕“精细化管理,保证患者安全”这一主题,深入扎实地开展创建工作,促进各项工作又好又快发展。

下面几个场景颇具说服力。

场景一:在以“提高病历质量,提升病历内涵”为主题的病历质量评比活动中,他们专门聘请外院专家组成评比专家组,通过电脑选号随机抽取全院临床医师各2份归档病历,共计207份。5天时间里,专家组进行了严格、公正、详细的点评,全程全封闭评分,排除外界干扰。他们通过评比优劣,提高了病历质量,保障了医疗安全。

场景二:全力推进临床路径及按病种付费工作。嵩县人民医院把21个专业238个病种的476个临床路径全部制定成电子路径,按照临床路径管理制度定期对相关科室进行专项督导,每月对相关数据进行收集、汇总、分析、上报。去年,该院共有5536例病例进入临床路径管理,完成5019例病例,完成率为90.7%。

规范了诊疗行为,降低了患者的经济负担。

场景三:加大信息化建设投入力度,最大限度地方便百姓就医。自2012年以来,嵩县人民医院先后投资400万元,初步建成了以医院管理系统为基础,以电子病历为核心,患者影像资料、检验结果可全院共享的全新的医院信息系统。院内平台的建设,实现了与市平台的对接。“手机医院”和“门诊一卡通”系统的建成,大大方便了群众就诊。

场景四:全面执行出院患者回访制度,继续以“十佳医生”“十佳护士”评选为抓手,推动服务质量进一步提升,尤其是“十佳医生”“十佳护士”评选活动的持续开展,真正把患者评价好、技术好、服务好的工作人员评选出来,树立职工身边的优质服务典型,激发了广大职工争先创优的积极性,形成了“比、学、赶、帮、超”的良好工作氛围。

场景五:抢抓机遇,新区医院建设日新月异。为了解决群众看病难、住院难问题,嵩县人民医院抢抓机遇在嵩县伊东新区筹建占地面积5万多平方米、总建筑面积6.673万平方米的新区医院建设项目,建成后可设病床700张。目前,该项目已完成病房综合楼17层主体施工;建成投入使用后,将大大改进和完善嵩县的医疗服务基础设施,为广大人民群众提供更加完善的医疗服务。



点点滴滴总关情



“美小护”为患者读报

王春生表示,创建活动的成功开展,代表着嵩县人民医院的理水平、服务水平和技术水平,让治疗更安全,让患者更放心,为山区卫生事业的持续发展做出应有的贡献。

爱是一切的答案

讲述人 赵淑芬

你们的眼光不行啊,说我们60多岁!哈哈,我是1926年出生的,今年整整90岁啦!

其实也不怪你们,好多人都说我不像九旬老太太。为啥?我心态好、身体好、皮肤好啊!我耳聪目明、牙齿好啊!有啥秘方没有?当然有!我的秘方就是——爱学习、爱岗位、爱患者、爱医院、爱生活……爱是一切的答案。

我经常说自己是“四北人”——祖籍在河北、出生在东北、成长在湖北,将来要葬在湖北(洛阳北部),不是“四北人”是什么?更重要的是,我还是河南科技大学第一附属医院人,这才是我身上最显著的标志。

1956年6月,从湖北医学

院妇产班毕业后,我和同学王大庆、杨清章一起,来到洛阳市涧西医院(现为河南科技大学第一附属医院)报到。当时,该院正在筹建,急诊科小楼盖了还不到1米高。一年后,病房、门诊都建好了。60年来,医院从小到大,发生了翻天覆地的变化,床位从初建时的几十张发展到3600张,开设业务科室90个、病区66个。实在是了不起!

在医院工作的几十年里,我一直从事妇产科工作,熟练掌握妇产科常规诊疗技术,能诊治妇产科疑难杂症,在病理产科方面有独到之处,掌握了对高危妊娠、异常分娩的产钳术,内外倒转术,以及臀位牵引、穿颅、碎



时尚的赵淑芬老人

刘云飞/摄

法,感情在这里,寄托在这里。60年来,我和医院一起成长,不图名,不图利,把人生中最美好的年华奉献给了医院,奉献给了患者,我开心,我快乐!我和老伴儿在这里工作了一辈子,今年54岁的女儿也在这里上班,一家3个“卫生健康人”,多好!爱学习、爱岗位、爱患者、爱医院、爱生活——这样的家风传承有人,我做梦都会笑出声来!

(刘永胜、梁靓整理)

热烈庆祝
河南科技大学第一附属医院
建院60周年
(1956~2016年)



12月13日,洛阳东方医院医务人员正在进行护理考评。连日来,洛阳市卫生计生委组织的年度综合考评工作进行得如火如荼。考评组通过查阅资料与现场实地查看、走访相结合的方式,对全市二级以上医疗机构的医政综合管理、依法执业、疾病预防控制、规划财务、妇幼保健、宣传科教、党建、信访、人事及廉政建设等工作进行综合考评。

尤云飞 范倩/摄

伊川县36名耄耋老人圆了“光明梦”

本报讯 (通讯员方社强 张可强)“治疗白内障,一分钱不花;重圆光明梦,幸福千万家!”12月10日,88岁的高老先生的家人特赋诗一首,以感谢伊川县人民医院免费救治白内障患者的善举。

高老先生患白内障十几年,近乎失明,生活无法自理,给家庭带来了沉重的负担,但由于经济能力有限一直未进行手术。10月上旬,高老先生得知伊川县人民医院免费救治贫困白

内障患者。截至目前,他们已成功救治150名白内障患者,特别是让36名耄耋老人重见光明的行为,受到患者和社会各界人士的广泛赞誉。

高老先生患白内障十几年,近乎失明,生活无法自理,给家庭带来了沉重的负担,但由于经济能力有限一直未进行手术。

高老先生真心感谢伊川县人民医院的医务人员。

白内障患者的消息后,第一时间进行了筛查登记,并于10月下旬在伊川县人民医院眼科成功接受了“白内障超声乳化+人工晶状体植入”手术,术后第二天视力便提高至0.4,术后第三天出院时视力提高至0.6。出院一周后复查,高老先生的视力已稳定至0.8。

高老先生真心感谢伊川县人民医院的医务人员。

孟津县901万元计生奖励扶助资金发放到位

本报讯 (通讯员乔军武 畅巧明)12月11日,从孟津县卫生计生委传来喜讯,截至11月30日,该县共有17877人(户)享受国家奖扶、特别扶助、城镇独生子女父母奖励、市级奖励扶助、市级特困救助、独生子女进入清华、北大奖励等11项国家、省、市、县各级计划生育奖励扶助政策的基础上每人每年追加1200元的特困救助金和1200元的居家养老金,2015、2016年共有203人享受该项政策,发放资金48.7万元,改善了计划生育特殊家庭的生活状况。

近年来,孟津县高度重视计划生育奖励扶助工作,先后



嵩县人民医院院长王春生(左四)在领奖

不久前,在北京组织召开的“全国百姓放心示范医院”动态管理第五周期总结会上,嵩县人民医院喜获“全国百姓放心示范医院”称号;该院院长王春生获2016年优秀医院院长称号。

体现在职工行动中的医院精神:精医、诚信、厚德、敬业

“全国百姓放心示范医院”创建活动是中国医院协会在单位会员中开展的大型行业自律活动。其目的是促进医院改进医疗质量和医疗安全,提高医院的核心竞争力和综合服务能力。嵩

县人民医院自2014年12月创建工作启动以来,干部职工齐心协力,高标准完成了提升服务质量、科学管理、医疗安全、患者满意度等创建内涵建设指标,并坚持做好网络动态数据直报工作,在本周期“百姓放心医院动态管理”综合考评中脱颖而出,创建工作取得显著成效。“精医、诚信、厚德、敬业”是我们的医院精神,这种精神已经融入每个职工的血液,并落实到具体的行动之中!”嵩县人民医院党总支书记牛现敏自豪地对我们说。该院是嵩县唯一的一所二级综合医院及省级“五一先锋号”急救站,占地面积1.2万平

方米,开放床位620张。该院有正高级职称者11人、副高级职称者41人、中级职称者200余人。一直以来,该院秉承救死扶伤为人民服务的优良传统,坚持“一切为了人民健康”的服务宗旨,大力弘扬精医、诚信、厚德、敬业的医院精神,狠抓医疗服务质量和各项惠民政策落实,使医务人员的技术水平、服务水平得到持续提高。在扎实的工作中,该院获得了“河南省惠民医院”“洛阳市卫生系统先进集体”等省级殊荣,涌现出许多先进人物,如王宏伟获得“感动嵩州”十大人物、王纪刚获得“最美洛阳人”、王琳获得创

规了诊疗行为,降低了患者的经济负担。

场景三:加大信息化建设投入力度,最大限度地方便百姓就医。自2012年以来,嵩县人民医院先后投资400万元,初步建成了以医院管理系统为基础,以电子病历为核心,患者影像资料、检验结果可全院共享的全新的医院信息系统。院内平台的建设,实现了与市平台的对接。“手机医院”和“门诊一卡通”系统的建成,大大方便了群众就诊。

场景四:全面执行出院患者回访制度,继续以“十佳医生”“十佳护士”评选为抓手,推动服务质量进一步提升,尤其是“十佳医生”“十佳护士”评选活动的持续开展,真正把患者评价好、技术好、服务好的工作人员评选出来,树立职工身边的优质服务典型,激发了广大职工争先创优的积极性,形成了“比、学、赶、帮、超”的良好工作氛围。

下面几个场景颇具说服力。

场景一:在以“提高病历质量,提升病历内涵”为主题的病历质量评比活动中,他们专门聘请外院专家组成评比专家组,通过电脑选号随机抽取全院临床医师各2份归档病历,共计207份。5天时间里,专家组进行了严格、公正、详细的点评,全程全封闭评分,排除外界干扰。他们通过评比优劣,提高了病历质量,保障了医疗安全。

场景二:全力推进临床路径及按病种付费工作。嵩县人民医院把21个专业238个病种的476个临床路径全部制定成电子路径,按照临床路径管理制度定期对相关科室进行专项督导,每月对相关数据进行收集、汇总、分析、上报。去年,该院共有5536例病例进入临床路径管理,完成5019例病例,完成率为90.7%。

规范了诊疗行为,降低了患者的经济负担。

场景三:加大信息化建设投入力度,最大限度地方便百姓就医。自2012年以来,嵩县人民医院先后投资400万元,初步建成了以医院管理系统为基础,以电子病历为核心,患者影像资料、检验结果可全院共享的全新的医院信息系统。院内平台的建设,实现了与市平台的对接。“手机医院”和“门诊一卡通”系统的建成,大大方便了群众就诊。

场景四:全面执行出院患者回访制度,继续以“十佳医生”“十佳护士”评选为抓手,推动服务质量进一步提升,尤其是“十佳医生”“十佳护士”评选活动的持续开展,真正把患者评价好、技术好、服务好的工作人员评选出来,树立职工身边的优质服务典型,激发了广大职工争先创优的积极性,形成了“比、学、赶、帮、超”的良好工作氛围。

下面几个场景颇具说服力。

场景一:在以“提高病历质量,提升病历内涵”为主题的病历质量评比活动中,他们专门聘请外院专家组成评比专家组,通过电脑选号随机抽取全院临床医师各2份归档病历,共计207份。5天时间里,专家组进行了严格、公正、详细的点评,全程全封闭评分,排除外界干扰。他们通过评比优劣,提高了病历质量,保障了医疗安全。

场景二:全力推进临床路径及按病种付费工作。嵩县人民医院把21个专业238个病种的476个临床路径全部制定成电子路径,按照临床路径管理制度定期对相关科室进行专项督导,每月对相关数据进行收集、汇总、分析、上报。去年,该院共有5536例病例进入临床路径管理,完成5019例病例,完成率为90.7%。



“美小护”为患者读报

王春生表示,创建活动的成功开展,代表着嵩县人民医院的理水平、服务水平和技术水平,让治疗更安全,让患者更放心,为山区卫生事业的持续发展做出应有的贡献。